

Цена 5 коп.

2
мая
1970
года

Стадион
„СТРОИТЕЛЬ“

2
мая
1970
года

Заполните для себя

Счет матча — в пользу —————

Голы забили —————

Лучше всех играли —————

Матч судил —————

Очередной матч на первенство СССР по футболу на нашем стадионе состоится 6 мая с. г. Встречаются команды «Строитель» Уфа—«Локомотив» Челябинск.

Начало матча в 19 часов.

Ответственный за выпуск—Н. ПАСКОНОВ

ФУТБОЛ

Первенство СССР, класс „А“,
2-я группа, 3-я зона

«СТРОИТЕЛЬ»

Уфа

«ИРТЫШ»

Омск

Начало матча в 19 часов

г. Уфа—1970 год

№ 2

НОВАЯ ВСТРЕЧА С «ИРТЫШОМ»

В двадцатых годах в городе Омске стали появляться первые футбольные команды. Сначала проводились первенства города Омска, а затем была создана сборная города. Футболисты сборной Омска до 1940 года всегда были в авангарде сибирского футбола. В сороковых годах честь города Омска защищал один из сильнейших футболистов и хоккеистов страны, всем нам хорошо известный Всеволод Бобров.

В 1957 году в биографии омского футбола была открыта новая страница. Омичи стали выступать в чемпионатах страны по классу «Б». За 9 сезонов, проведенных командой в классе «Б», «Иртыш» трижды участвовал в финале первенства РСФСР.

В 1960 году в финале первенства России по футболу, проходящем в г. Шахты Ростовской обл., футболисты омского «Иртыша» стали вторыми призерами первенства России после воронежского «Труда». За это успешное выступление футболистам г. Омска было присвоено звание мастеров спорта СССР. За 9 лет выступлений в классе «Б» «Иртыш» провел 252 матча. На счету «Иртыша» было 120 побед, 69 ничьих, 63 поражения.

В ворота соперников «Иртыш» забил 397 мячей, в свои пропустил 262.

В 1966 году омский «Иртыш» наряду с другими командами класса «Б», в том числе и со «Строителем», ввиду расширения географии нашего футбола, был включен во II группу класса «А». От футболистов «Иртыша» ожидали хорошего дебюта в большом футболе, но они не оправдали надежд своих поклонников. Лишь 15 место из 18 команд занял «Иртыш» в 1966 году.

В 1966 году «Иртыш» дважды встречался со «Строителем». Оба поединка носили острый характер и ни в одном из них соперникам не удалось открыть счет, обе нулевых ничьи.

В 1967 году «Иртыш» намного улучшил свою игру, и это дало ему возможность занять в турнирной таблице третьей подгруппы 11 место.

Матч первого круга в г. Уфе закончился безрезультатно 0:0, а вот в г. Омске «Иртыш» праздновал победу—2:1 (у «Строителя» гол в ворота омичей забил О. Сахаров).

В 1968 году «Иртыш» показал, пожалуй, свой наилучший результат за годы выступления в классе «Б» и «А».

Захватив лидерство в 4-й подгруппе II-й группы класса «А», «Иртыш» с самого начала чемпионата и до конца никому его не уступал. В 40 матчах было одержано 22 победы, 11 игр закончились вничью, 7 матчей «Иртыш» проиграл. Они забили 44 мяча, 21 пропустили.

Выступая в финальном турнире победителей подгрупп в г. Сочи, «Иртыш» занял 3 место, футболисты команды были награждены малыми бронзовыми медалями и удостоены звания мастеров спорта.

В сезоне 1969 г. «Иртыш» выступил намного ниже своих возможностей и в итоге лишь 13 место во II-й подгруппе. В 1969 г. «Иртыш» и «Строитель» после годичного перерыва встретились вновь. В г. Омске была зафиксирована ничья 2:2, а в Уфе «Строитель» добился победы 1:0.

И вот сегодня старые соперники вновь выйдут на поле. Это будет 7-ая встреча в классе «А». Шесть предыдущих встреч закончились так: 4 игры вничью, 1 игру выиграл «Иртыш», 1 игру выиграл «Строитель». Соотношение мячей 4:4.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ СТАТИСТИКИ

«СТРОИТЕЛЬ» ЯЗЫКОМ ЦИФР

— Выступая в классе «Б», «Строитель» провел (считая игр полуфинала и финала РСФСР 280 игр), 109 побед, 68 ничьих, 103 поражения.

342 мяча забито, 330 пропущено, 296 очков набрано.

— К началу нынешнего чемпионата «Строитель», выступая уже в классе «А», провел 144 игры, 41 победа, 50 ничьих, 53 поражения. 147 мячей забито, 174 пропущено, набрано 132 очка.

— В 144 матчах, проведенных «Строителем» в классе «А», в 47—ворота «Строителя» оставались сухими.

— В 49 матчах из 144 футболисты «Строителя» уходили с поля так и не распечатав ворота соперников.

— Из 50 игр, закончившихся вничью, в 24 счет был 0:0.

41 победу одержал «Строитель» в играх на первенство СССР по футболу в классе «А», из них 7 побед с крупным счетом, т. е. с разницей в 3 мяча и более.

— 53 матча наши футболисты проиграли, из них 12 игр с крупным счетом.

Лучшим бомбардиром «Строителя» за время выступления в классе «А» является Борис Соколовский. За 4 сезона—1966, 1967, 1968, 1969 гг. Б. Соколовский забил 19 мячей.

— Наибольшее количество мячей за один сезон забил в 1969 году Виктор Сапрыкин—12.

СОСТАВЫ КОМАНД

«Строитель» Уфа

1. Г. Лайков
2. В. Вtюрин
3. В. Усов
4. В. Горденко
5. А. Никульников
6. А. Тыряткин
7. Соколовский
8. В. Харчев
9. В. Чуваев
10. В. Сапрыкин
11. А. Сохнышев

Ст. тренер—м/с Ф. С. Новиков

Тренер—м/с В. А. Аксенов

«Иртыш» Омск

1. Б. Ермишин
2. Ю. Михалев
3. Н. Быков
4. В. Зобков
5. Ю. Безбородов
6. Е. Омельченко
7. Ю. Нестерович
8. З. Билень
9. В. Иванов
10. Ф. Колотилов
11. В. Кузнецов

Ст. тренер—м/с П. Щербатенк

Тренер—м/с В. Ледовский

(Составы команд ориентировочные, точные составы будут объявлены по радио стадиона перед началом матча).